

# 小区旁边建公厕 部分业主很郁闷

新建公厕距居民楼太近,上阳花园小区一些居民担心影响生活,环卫部门承诺公厕“无异味、不脏”



蓝色挡板所围处将建公厕



核心提示

□记者 刘心 文/图

一觉醒来,发现距离自己所住楼房仅一个栅栏之隔的一段人行道被圈了起来,再一问得知这里要建一座公厕……这几天,家住西工区上阳花园小区二期202号楼的部分业主有些郁闷:“公厕距离居民楼这么近,我们的居住环境能不受影响吗?二者距离如此近,是否合适?”

## 1 业主: 新建公厕紧临自家厨房, 担心生活受影响

7日上午,《洛阳晚报》记者在西工区上阳路中段看到,该路段东侧一段人行道被施工单位用蓝色围挡围了起来,与该路段一个栅栏之隔的就是上阳花园小区二期202号楼。

家住2楼的李女士说,大约一周前,他们外出时发现,有施工单位在单元楼前和小区栅栏外的人行道上施工,经询问得知,原来是西工区环卫局要在此处建公厕。

“家门口要建公厕,为啥事先我们一点儿不知情?”

“新建公厕的位置与我家厨房距离非常近,如果公厕打扫不干净,影响我们的生活环境怎么办?”

业主们纷纷表示不满,一名居民指着楼前一片空地对记者说:“他们还在这里挖了两个坑,我们听说要将公厕的排污管道与小区内部排污管网相连。这样一来,小区内部排污管网的负担要加重了。”

## 2 环卫部门: 按照旅游公厕标准建设, 将向业主发放承诺书

带着业主们的疑问,记者找到了管理该小区的洛阳万城物业管理有限公司,一名姓陈的经理向记者出示了一份相关部门发放的签报文件。“此前西工区环卫局曾多次与我们进行沟通、协商,我们应该配合相关部门的工作。”陈经理说,该区域近2公里之内没有公厕,很不方便出行的居民如厕,同时一些人随地大小便的行为也给物业人员清扫带来不便,他认为在小区旁边建公厕是便民之举。

“根据上级要求,我们计划今年在辖区新建多座公厕,包括该小区部分业主反映的这座。”西工区环卫局相关负责人的说,公厕将按照2A级旅

游公厕标准建设,建成后派专门的工作人员每天早6点至晚11点负责清洁、管理。随后,他们将向提出质疑的业主发放承诺书,保证“公厕投入使用后无异味、不脏”。

针对一些业主担心的排污问题,该负责人说,公厕连接小区内部的是供水管网而非排污管网,由环卫部门向小区物业支付水费后借用水源,不会对业主造成任何影响。

“因公厕建在小区外,我们事先没有与业主沟通,造成了大家的误解。”该小区业主委员会相关负责人说。

截至昨晚记者发稿时,李女士说,她还没有收到西工区环卫局发放的承诺书。

## 3 相关部门: 对公厕与居民楼的间距, 并无明确规定

相关部门的答复虽然让业主放心,但是大家仍有不解:“公厕选址有何标准?它与居民楼的间距是否有规定呢?”

“根据最新《中华人民共和国城市公共厕所设计标准》,主干道800米内需设置至少1座公厕,城市街区方圆一公里以内不少于3座公厕,繁华地段需设置3座至5座公厕。”市环卫局管理科一名工作人员说,住建部下发的相关文件中规定,饮用水源地与地下水取水井30米范围内不得设置化粪池,对居民楼与公厕的间距并无明确规定。“由于市区土地资源并不宽

裕,建设公厕的标准一般按照‘哪里需要建哪里’,可以说是‘见缝插针’。”

“确定公厕位置有两种途径,第一种由规划部门规划后我们执行,第二种是我们选好地址后交由区级规划部门审批。”他说。

“规划部门针对城市建筑物间距有明文规定,但对公厕与建筑物的间距并无明确标准。一般来说,公厕选址满足建筑物与建筑物的间距要求后,环卫部门最好与附近小区的业主沟通好,原则上就可以通过审批。”市城乡规划局西工分局相关负责人说。



社区有事  
您说话

- 涧西区社区记者:  
李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者:  
范瑞 电话18603797002
- 老城区、瀍河区社区记者:  
刘心 电话15136392287
- 洛龙区、高新区、吉利区社区记者:  
肖姣姣 电话13233790011

## 社区在行动

### 安全扶手免费装 社区服务暖到家

□记者 肖姣姣 通讯员 张笑笑

“装上扶手,比以前方便、安全多了。”7日,洛龙区翠云路办事处泉舜社区73岁的李女士家有了小变化,该社区请工人上门为她家的卫生间免费安装了安全扶手。目前,该社区已在辖区安装了25户。

11月中旬,该社区着手采集辖区70岁以上老人信息;12月初,社区根据已登记信息,摸清了辖区行动不便的老人及70岁以上需要使用安全扶手的老人的情况,之后积极向办事处申请支持,购回了一批安全扶手。

12月6日至8日,该社区安排工人上门,为25户符合条件的老人家的卫生间装上了安全扶手。该社区工作人员说,施工时,社区工作人员不断嘱咐施工人员严格按照标准安装,调整扶手高度,确保扶手安装位置符合老人日常习惯。

“年纪大了,每次上厕所、洗澡都有些费事儿,有了扶手,会方便不少。”李女士由衷地说,社区暖了老人们的心。

### 给困难群众送冬衣



寒流挡不住爱心。10日,洛龙区翠云路办事处宝龙社区为李楼镇18名困难群众送去了上百件衣物和20床新棉被,并与他们达成了帮扶意向。图为整装待发的送货车。

记者 肖姣姣 通讯员 李焕云 摄影报道